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Πληροφορίες σχετικά με το 
εμβόλιο Comirnaty της 
Pfizer κατά της COVID-19  

Σχετικά με το εμβόλιο 

Το εμβόλιο Comirnaty (Pfizer Australia Pty Ltd) είναι ένα εμβόλιο που μπορεί να αποτρέψει τη 

νόσηση των ανθρώπων από τη νόσο COVID-19. Το εμβόλιο Comirnaty δεν περιέχει ζωντανό ιό 

και δεν μπορεί να σας προκαλέσει την COVID-19. Περιέχει το γενετικό κώδικα ενός σημαντικού 

μέρους του ιού SARS-COV-2 που ονομάζεται πρωτεΐνη-ακίδα. Μετά τη λήψη του εμβολίου, ο 

οργανισμός σας δημιουργεί αντίγραφα της πρωτεΐνης-ακίδας. Το ανοσοποιητικό σας σύστημα 

θα μάθει να αναγνωρίζει και να καταπολεμά τον ιό SARS-COV-2, που προκαλεί τη νόσο 

COVID-19. Στη συνέχεια ο γενετικός κώδικας διασπάται γρήγορα από το σώμα. 

Για να επιτευχθεί πρόληψη κατά της νόσου COVID-19, θα πρέπει να εμβολιαστούν όλα τα 

άτομα 16 ετών και άνω, με λίγες εξαιρέσεις που αναφέρονται σε αυτό το φύλλο πληροφοριών. 

Ο εμβολιασμός είναι εθελοντικός.    

Μπορείτε να συζητήσετε ανησυχίες ή απορίες που έχετε σχετικά με τον εμβολιασμό κατά της 

COVID-19 με τον πάροχό σας εμβολιασμού ή/και το Γενικό Γιατρό (GP) σας πριν λάβετε το 

εμβόλιο. 

Οφέλη από το εμβόλιο 

Μία πολύ μεγάλη κλινική δοκιμή έδειξε ότι το εμβόλιο Comirnaty είναι αποτελεσματικό στην 

πρόληψη της COVID-19 σε άτομα ηλικίας 16 ετών και άνω. Τα άτομα που έλαβαν δύο δόσεις 

του εμβολίου Comirnaty είχαν περίπου 95% λιγότερες πιθανότητες να προσβληθούν από την 

COVID-19 σε σύγκριση με άτομα που δεν έλαβαν το εμβόλιο. Το εμβόλιο ήταν εξίσου 

αποτελεσματικό σε άτομα ηλικίας άνω των 65 ετών, καθώς και σε άτομα με κάποιες σταθερές 

προϋπάρχουσες ιατρικές παθήσεις. 

 

Η προστασία κατά της νόσου COVID-19 ξεκινά περίπου 2-3 εβδομάδες μετά την πρώτη δόση 

του εμβολίου. Ενώ μία δόση μπορεί να δώσει κάποια προστασία, μπορεί να διαρκέσει μόνο 

βραχυχρόνια. Δύο δόσεις θα δώσουν βέλτιστη προστασία. Κανένα εμβόλιο δεν είναι 

αποτελεσματικό 100 τοις εκατό, επομένως είναι πιθανό να αρρωστήσετε από την COVID-19 

ακόμα και μετά τον εμβολιασμό. Δεν γνωρίζουμε πόσο καιρό θα διαρκέσει η προστασία από το 
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εμβόλιο Comirnaty. Θα μάθουμε περισσότερα για αυτό με την πάροδο του χρόνου.  

 

Προς το παρόν δεν γνωρίζουμε πόσο αποτελεσματικά είναι τα εμβόλια κατά της COVID-19 

στην πρόληψη της εξάπλωσης του ιού. Αυτό σημαίνει ότι ο ιός SARS-COV-2 θα μπορούσε  

ενδεχομένως να μολύνει ένα εμβολιασμένο άτομο. Ακόμη και αν τέτοιο άτομο δεν έχει  

συμπτώματα ή μόνο ήπια συμπτώματα θα μπορούσε να μεταδώσει τον ιό σε άλλα άτομα. 

Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο είναι σημαντικό να συνεχιστούν και άλλα προληπτικά μέτρα, 

όπως: 

• φυσική αποστασιοποίηση 

• πλύσιμο των χεριών 

• χρήση μάσκας προσώπου 

• εξετάσεις για την COVID-19 και απομόνωση/καραντίνα όπως απαιτείται από την 

πολιτεία ή την επικράτειά σας.  

Εάν έχετε εμβολιαστεί με δύο δόσεις του εμβολίου Comirnaty, θα πρέπει να κάνετε εξέταση για 

COVID-19 εάν έχετε συμπτώματα που ικανοποιούν τα κριτήρια για εξέταση σύμφωνα με την 

τοπική σας υγειονομική αρχή (π.χ. πυρετό, βήχα, πονόλαιμο). 

Ποιοι μπορούν να λάβουν αυτό το εμβόλιο 

Άτομα ηλικίας 16 ετών και άνω μπορούν να λάβουν αυτό το εμβόλιο κατά της COVID-19.  

Ορισμένες ομάδες ατόμων είναι σε προτεραιότητα να λάβουν τα εμβόλια πρώτα επειδή 

διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο: 

• από έκθεση στη νόσο COVID-19 (π.χ. εργαζόμενοι στα σύνορα ή σε εγκαταστάσεις 

καραντίνας, σε εγκαταστάσεις υγειονομικής φροντίδας ή σε μονάδες φροντίδας 

ηλικιωμένων), ή  

• από σοβαρές νοσήσεις και θάνατο λόγω της COVID-19, για παράδειγμα είναι 

ηλικιωμένοι ή έχουν χρόνιες ιατρικές παθήσεις. 

Ποιοι δεν θα πρέπει να λάβουν αυτό το εμβόλιο 

Δεν πρέπει να λάβετε αυτό το εμβόλιο εάν είχατε: 

• αναφυλαξία (τύπος σοβαρής αλλεργικής αντίδρασης) σε προηγούμενη δόση του ίδιου  

εμβολίου κατά της COVID-19, ή  

• αναφυλαξία μετά από έκθεση σε οποιοδήποτε συστατικό εμβολίου κατά της COVID-19.  

Προφυλάξεις κατά τον εμβολιασμό 

Άτομα με ορισμένες παθήσεις μπορεί να χρειαστούν πρόσθετες προφυλάξεις, όπως παραμονή 

για 30 λεπτά παρακολούθησης μετά τον εμβολιασμό τους ή συμβουλές από αλλεργιολόγο. 

Ενημερώστε τον πάροχό σας εμβολιασμού εάν είχατε: 

• αλλεργική αντίδραση σε προηγούμενη δόση εμβολίου κατά της COVID-19 ή ενός 

συστατικού του εμβολίου 

• αναφυλαξία σε άλλα εμβόλια ή σε άλλα φάρμακα. Ο πάροχός σας μπορεί να ελέγξει 

για να βεβαιώσει ότι δεν υπάρχουν κοινά συστατικά στο εμβόλιο κατά της COVID-19 

που λαμβάνετε 

• διαταραχή ιστιοκυτάρρων. 

Εάν έχετε διαταραχή αιμορραγίας ή αν παίρνετε φάρμακο αραίωσης του αίματος 

(αντιπηκτικό), ενημερώστε τον πάροχό σας εμβολιασμού. Ο πάροχός σας εμβολιασμού μπορεί 

να σας βοηθήσει να αποφασίσετε εάν είναι ασφαλές να κάνετε ενδομυϊκή ένεση και να σας 

βοηθήσει να αποφασίσετε την καλύτερη χρονική στιγμή για την ένεση του εμβολίου.  
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Ειδικές περιστάσεις για συζήτηση πριν από τον εμβολιασμό  

Άτομα με εξασθενημένα ανοσοποιητικά συστήματα (ανοσοσυμβιβασμό) 

Τα άτομα με ανοσοσυμβιβασμό περιλαμβάνουν εκείνα που έχουν μια ιατρική πάθηση που 

αποδυναμώνει το ανοσοποιητικό τους σύστημα. Περιλαμβάνονται επίσης εκείνα τα άτομα που 

μπορεί να παίρνουν φάρμακα που καταστέλλουν το ανοσοποιητικό τους σύστημα. 

Η αυστραλιανή κυβέρνηση συνιστά ιδιαίτερα σε άτομα με ανοσοσυμβιβασμό να εμβολιαστούν 

κατά της COVID-19. Το εμβόλιο Comirnaty δεν περιέχει κανένα ζωντανό ιό. Είναι ασφαλές για 

άτομα με ανοσοσυμβιβασμό. 

Άτομα με ανοσοσυμβιβασμό, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που έχουν HIV, διατρέχουν 

υψηλότερο κίνδυνο σοβαρής νόσησης από τη νόσο COVID-19, συμπεριλαμβανομένου 

υψηλότερου κινδύνου θανάτου.  

Οι κλινικές δοκιμές του εμβολίου Comirnaty δεν περιελάμβαναν άτομα με ανοσοσυμβιβασμό, 

εκτός από μια μικρή ομάδα ατόμων με σταθερό HIV. Δεν γνωρίζουμε αν το εμβόλιο Comirnaty 

είναι εξίσου αποτελεσματικό σε άτομα με ανοσοσυμβιβασμό σε σύγκριση με τον υπόλοιπο 

πληθυσμό. Είναι πιθανό το εμβόλιο Comirnaty να μην είναι τόσο αποτελεσματικό σε άτομα με 

ανοσοσυμβιβασμό όσο στον γενικό πληθυσμό. Είναι σημαντικό να συνεχίσουμε να λαμβάνουμε 

και άλλα προληπτικά μέτρα, όπως φυσική αποστασιοποίηση μετά τον εμβολιασμό.  

Γυναίκες που είναι έγκυες ή θηλάζουν 

Εάν θηλάζετε, μπορείτε να λάβετε το εμβόλιο Comirnaty. Δεν χρειάζεται να σταματήσετε το 

θηλασμό μετά τον εμβολιασμό.  

Στις έγκυες γυναίκες δεν συνιστάται συνήθως να κάνουν το εμβόλιο Comirnaty, αλλά μπορούν 

να εξετάσουν το ενδεχόμενο να εμβολιαστούν: 

• εάν διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο να προσβληθούν από την COVID-19, για 

παράδειγμα λόγω του επαγγέλματός τους, ή  

• εάν έχουν παράγοντες κινδύνου για σοβαρή νόσηση, για παράδειγμα λόγω 

προϋπαρχόντων ιατρικών παθήσεων.  

Εάν είστε έγκυος, ο πάροχός σας υπηρεσιών υγείας μπορεί να σας βοηθήσει να αξιολογήσετε 

τα οφέλη και τους κινδύνους του εμβολιασμού.  

Άτομα με ιστορικό COVID-19 

Εάν είχατε ποτέ στο παρελθόν προσβληθεί από την COVID-19, ενημερώστε τον πάροχό σας 

εμβολιασμού. Ο πάροχός σας μπορεί να σας συμβουλεύσει να περιμένετε έως και έξι μήνες 

μετά την ανάρρωσή σας πριν λάβετε το εμβόλιο κατά της COVID-19. Εάν συνεχίζετε να νοσείτε 

από την COVID-19, συζητήστε με τον θεράποντα γιατρό σας την καλύτερη χρονική στιγμή για 

να εμβολιαστείτε. 

Το εμβόλιο Comirnaty και παιδιά 

Το εμβόλιο Comirnaty έχει εγκριθεί προσωρινά μόνο για χρήση σε άτομα ηλικίας 16 ετών και 

άνω και δεν μπορεί να χορηγηθεί σε νεαρότερα άτομα. Προς το παρόν κλινικές δοκιμές 

εξετάζουν το εμβόλιο Comirnaty σε μεγαλύτερα παιδιά, αλλά δεν έχουμε ακόμα τα 

αποτελέσματα αυτών των δοκιμών. Ο κίνδυνος νόσησης των παιδιών από την COVID-19, 

ιδιαίτερα σοβαρής νόσησης, είναι μικρότερος από ό,τι στους μεγαλύτερους εφήβους και τους 

ενήλικες.  
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Εξασφάλιση της ασφάλειας του εμβολίου Comirnaty 

Το εμβόλιο Comirnaty και άλλα εμβόλια κατά της COVID-19 αναπτύχθηκαν γρήγορα λόγω 

αυξημένης χρηματοδότησης για την έρευνα εμβολίων και πρόσβαση σε πολύ μεγάλο αριθμό 

εθελοντών για ερευνητικές μελέτες. Μια μεγάλη κλινική δοκιμή στην οποία συμμετείχαν περίπου 

44.000 άτομα επιβεβαίωσε ότι το εμβόλιο Comirnaty είναι ασφαλές και αποτελεσματικό. 

Η Υπηρεσία Θεραπευτικών Προϊόντων (TGA) αξιολογεί όλα τα εμβόλια στην Αυστραλία. Αυτό 

διασφαλίζει ότι για να εγκριθεί ένα εμβόλιο πρέπει να είναι ασφαλές, αποτελεσματικό και 

κατασκευασμένο σύμφωνα με πολύ υψηλά πρότυπα ποιότητας. Περιγραφή της διαδικασίας 

έγκρισης των εμβολίων κατά της COVID-19 διατίθεται στον ιστότοπο της TGA.  

Η ασφάλεια των εμβολίων κατά της COVID-19 θα παρακολουθείται συνεχώς καθ' όλη τη 

διάρκεια του προγράμματος εμβολιασμού κατά της COVID-19.  

Υπάρχουν αναφορές για μια πολύ σπάνια παρενέργεια (ανεπιθύμητη ενέργεια) που 

περιλαμβάνει θρόμβωση (πήξη) αίματος με χαμηλό αριθμό αιμοπεταλίων μετά τη λήψη του 

Εμβολίου AstraZeneca κατά της COVID-19. Το Εμβόλιο AstraZeneca παρασκευάζεται με 

διαφορετικό τρόπο. Δεν υπάρχουν ενδείξεις ότι αυτά τα συμπτώματα συνδέονται με το εμβόλιο 

Comirnaty κατά της COVID-19. 

Μπορείτε να αναφέρετε πιθανές παρενέργειες στον πάροχό σας εμβολιασμού ή σε άλλο 

επαγγελματία υγείας. Στη συνέχεια, θα υποβάλουν επίσημη αναφορά εκ μέρους σας στο 

υπουργείο υγείας της πολιτείας ή της επικράτειάς σας ή απευθείας στην Υπηρεσία 

Θεραπευτικών Προϊόντων (TGA). 

Εάν προτιμάτε να το αναφέρετε εσείς οι ίδιοι, επισκεφθείτε τον ιστότοπο της TGA για 

πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο αναφοράς πιθανών παρενεργειών που σχετίζονται με 

εμβόλια κατά της COVID-19. 
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